

□记者 李江涛 李东慧

科学发展、加快发展,洛阳前行步伐铿锵有力!

7月2日,我市与工商银行河南省分行签订全面战略合作协议:未来3年,工商银行河南省分行将为我市提供不少于800亿元的融资支持。之前,建设银行河南省分行、交通银行河南省分行已先后与我市签约,分别为我市提供600亿元融资支持。

6月18日至19日,意大利政府考察团来洛访问。意大利教育、大学和研究部与河南省科技厅、洛阳市政府发表科技教育合作联合声明,将借中原经济区建设东风,全力支持我市提升科研创新能力和企业国际化水平。

6月份,我市34个重大项目动工建设,总投资108.5亿元。

盛夏时节,满目生机。河洛大地洋溢着务实重干的浓厚氛围,新一轮发展如春潮般涌动,充满激情活力。



河洛大地生机盎然。 记者 张晓明 摄

锦绣河洛风采新

——我市科学发展加快发展综述

1 放大机遇

机遇,是科学发展的“加速器”。

去年10月,《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》正式出台。《指导意见》涉及洛阳的有几十处之多,直接提到洛阳的就有13处。

市委、市政府随即出台关于《指导意见》任务的分解意见,对91项具体任务细化到具体责任部门和单位。

建设中原经济区,洛阳如何担当、如何作为?洛阳给出的答案是:当好一个示范,打造两大品牌。具体来说就是,当好中原经济区建设“三化”协调科学发展的示范,着力打造老工业基地振兴转型、河洛文化传承弘扬两大品牌。

这一定位与洛阳富民强市总体目标紧紧相扣,与如火如荼推进的“六加一”攻坚战相互呼应,与务实发展的思路一脉相承。全市各地各部门围绕定位,着眼全局、用足政策,努力使各类机遇变为“真金白银”。

——去年12月20日,在全国精神文明建设工作表彰大会上,我市荣膺全国文明城市称号,排名全国地级市第7。

当晚,市委书记毛万春就主持召开市委常委会,明确指出,洛阳荣获全国文明城市称号可喜可贺,但创建只有起点,没有终点;只有更好,没有最好。全市创建工作要按照“为民、持续、统筹、同心、务实”的要求,抓住拿牌新机遇,实现为民创建持续提升。

——今年4月至6月,多名党和国家领导人,省委、省政府主要领导来洛视察指导工作,对我市经济社会发展取得的成效给予充分肯定并对下一步发展寄予厚望。

“越是我们工作得到了肯定,越要保持清醒忧患。”毛万春在多次会议上强调,全市上下要自觉把中央领导和省委、省政府主要领导的肯定和鼓励,转化为推动洛阳科学发展、加快发展的最大动力。

——第30届中国洛阳牡丹文化节期间,我市集中签约117个项目,总投资1007亿元,签约项目总投资比上届增长38%;接待游客总数、旅游总收入均创历史新高。

在一系列重大机遇和利好消息面前,我们没有坐等、没有陶醉,而是务实求进,放大机遇,努力实现综合效益最大化,形成了一个更好的发展趋势、发展态势、发展气势。

2 持续攻坚

实现洛阳在中原经济区建设中的定位目标,需要全市上下持续攻坚,务实推进各项工作。

今年63岁的李相轩是伊滨区寇店镇李家村党支部书记,这两年一直在忙活和谐社区建设。和谐社区现已建成居民楼24栋624套,入住260户。整个社区将于2014年年底基本建成,届时将安置李家村、杜寨等5个行政村的1.4万人。

像这样按照城市标准建设的新型农村社区,我市今年确定了33个试点。世代居住在农村的农民,入住新型社区后将逐步享受城市居民的社保、医保、低保等各种社会保障政策。

正在全市掀起的新型农村社区建设热潮,正是洛阳抢抓中原经济区建设机遇、突出新型城镇化引领、加快推进城乡一体发展的生动写照。

按照“一中心、三板块、五组团、四支撑”的新型城镇化的总体布局,我市逐步构建起中心城市、县城、小城镇和新型农村社区四级现代城镇体系,形成了互动发展、错位发展的新局面。

在洛阳新区工作的史腾飞,老家在宜阳县城。去年,洛宜快速通道通车,从洛阳新区到宜阳县城的距离一下子缩短不少,史腾飞每到周末都会骑着山地车回老家。

目前,洛宜至偃师快速通道已建成通车,洛吉快速通道一期洛至孟津段也已建成通车,二期至吉利段正在抓紧推进,洛至新安快速通道将于新G310国道建成通车后开工建设,洛至伊川部分路段已建成通车。市区到周边县城越来越便捷,市区与周边县城的联系也越来越紧密。

工业强,则洛阳强。加快实现老工业基地振兴转型,洛阳重任在肩。

依托洛阳的产业基础,瞄准全省、全国乃至全球一流标准,我市加快改造提升装备制造、有色金属加工、石油化工、硅光电及能源电力等战

3 领导垂范

用领导方式转变加快发展方式转变,已成为我市开展各项工作的“标准路径”,成为各级领导干部的自觉。

7月2日上午,在凯旋东路与玻璃厂路交叉口的《洛阳日报》阅报栏前,不少市民驻足观看报纸头版上的《市级党政领导一周重点工作预安排》。“通过报纸公布市领导一周工作情况,便于社会各界监督,融洽干群关系,市委、市政府这种态度令人敬佩。”不少市民非常赞同这个做法。

今后,这样的信息公开将成为常态。市级领导每月重要工作任务完成情况,也都会在下月初通过媒体进行公示。

去年以来,干部作风成为市委、市政府强力抓好的一项工作。全国文明城市称号落户洛阳,“六加一”攻坚战取得初步成效,靠的都是作风的保障作用。而持续“六加一”、提升“六加一”,更要靠各级领导干部领导方式转变的持续提升,靠全市干部作风转变的持续提升。

为此,在去年开展“环境创优年”活动的基础上,我市把今年确定为“作风转变年”,真正发扬多

略支柱产业,加快实施洛阳石化1800万吨/年炼油扩能改造、中信重工特大型锻造基地、中硅高科光伏产业园75兆瓦单晶硅片、伊电集团25万吨高精度铝板带等一批重大项目。

在提升改造传统产业的同时,我市还全面加快战略性新兴产业的发展。位于高新区的普莱柯生物工程股份有限公司是从事动物疫苗及兽用药品研发、生产与经营的高新技术企业,其研发的禽流感(H9)三联、四联灭活疫苗等一批产品国内市场占有率第一。

以建设国家创新型试点城市为契机,我市充分发挥新材料、航空航天、电子信息、光机电一体化等高科技领域的技术研发优势,大力推进产学研联盟,加快推进产业技术升级。去年,全市高新技术产业实现产值860亿元,实现增加值195亿元,分别增长25%和28%。今年4月,我市成功入选首批国家知识产权示范城市名单。

洛阳有着丰厚的历史文化资源,市十次党代会明确,要立足洛阳独特优势,打造“千年帝都、牡丹花城、河洛之根、丝路起点”四张名片,加快建设国际文化旅游名城。

在国际文化旅游名城建设中,我市大力推进城市资源、资产、资本的市场化,先后组建龙门、汉魏故城、隋唐城遗址、西霞院等四大文化旅游产业园区,挂牌成立了龙门、交通、航空、餐饮四大文化旅游集团,文化旅游产业活力明显增强。

文化产业发展离不开大项目支撑。去年以来,我市先后谋划启动了总投资1120亿元的龙门文化旅游园区、白马寺佛教文化园区等21个重大文化旅游项目。2011年,全市新建、续建文化旅游项目32个,总投资150亿元。

加快发展就要持续攻坚,持续攻坚更需领导垂范。

讲问题少讲成绩,多讲主观少讲客观,多讲自己少讲他人的“三讲精神”,进一步用好公开、暗访、问责“三把利剑”,干部作风正在得到进一步好转。

基层干部群众最喜欢埋头苦干的“实干家”,最反感夸夸其谈的“空谈家”。对此,我市一方面健全完善群众监督制度,另一方面完善干部考核选用制度,真正以科学发展论英雄、凭群众满意用干部、看工作实绩定奖惩。通过在“六加一”攻坚战中考验干部、识别干部、选用干部,让想干事、会干事、干成事、不出事的干部受重用,让夸夸其谈、华而不实、作风漂浮的人没了市场,有效杜绝了干与不干一个样、干好干坏一个样的风气。

加快领导方式转变,要从细微处着手,从群众身边事做起。今年,我市按照“提高群众满意度、降低群众上访率”的标准,以350个后进村(社区)整顿为重点,实施后进村和后进社区整顿。整顿中,先后从县、乡选拔了一大批优秀的、有丰富农村工作经验的年轻干部,有针对性地到“软”村、“散”村、“穷”村、“乱”村驻村任职,通过领导一线垂范,实现了后进变先进。

4 福民为本

富民强市,福民优先。

人民更加幸福,是市十次党代会提出的“十二五”洛阳发展的明确目标。

我市以群众反映强烈的就业难、上学难、看病难、住房难、出行难、养老难等突出问题为重点,以办好省十项重点民生工程、市十大福民事实为抓手,着力让改革发展成果更好地惠及群众,让全市人民生活日益富足,日益安康,更有尊严。

为缓解就业难,着力推进全民创业。截至5月底,全市今年新发放小额担保贷款4.15亿元,支持5410人成功创业,带动城乡就业18935人。

为缓解上学难,去年新建、改扩建学校16所,实施农村中小学校舍安全改造工程150个、城市区中小学幼儿园改造项目34个;全年引进社会力量投资教育13.2亿元。

为缓解看病难,“先看病、后付费”诊疗模式已在全市公立医院全面铺开,群众在全市20多家医院看病不仅享受“零押金”,而且还能分期付款。

为缓解住房难,下大力气推进保障性安居工程,今年着力推进富阳佳苑、鹏祥小区、阳光富地、阳光新城、开元名居等61个24781套保障性住房建设。

为缓解养老难,鼓励社会力量投资兴办养老服务机构,加快社会养老服务体系。到“十二五”末,我市将基本形成以居家养老为基础、社区服务为依托、机构养老为支撑,覆盖城乡的养老服务新格局。今年,全市将建成64个居家养老服务中心、169个托老所。

为缓解出行难,对丽春东路等27条道路实施了打通工程,解决交通拥堵、居民出行不便问题;对市区王城大道等35条破旧道路进行了提升,提高道路的通行保障能力和承载能力;对八一一路等28条影响居民出行的背街小巷进行改造,真正实现道路整洁、平顺、便捷、通畅。

为缓解诉求难,依托110平台建立城市应急联动服务中心,与供电、供水、燃气等80家市直部门联动,统一接受群众诉求。无论遇到什么困难,只需拨打110,必定有呼必应。一年多来,我市110联动已受理群众诉求24万余件,办结率99.6%以上。

锦绣河洛风采新,牡丹城里好风光。

放大机遇,攻坚克难,务实发展,持续提升,沿着科学发展的大道,一个越来越幸福的洛阳正在中原热土上崛起。